

民盟获得压倒性胜利 有望拿下逾七成待选议会席位

# 缅甸大选：“孔雀”开屏 “狮子”俯首

缅甸选举委员会9日傍晚公布了第一次选举的非正式统计结果，由昂山素季领导的全国民主联盟获得压倒性胜利。

执政党联邦巩固与发展党的党徽主要标志是缅甸狮子，而全国民主联盟的党旗党徽主要标志是孔雀。缅甸一些评论员把这次大选比喻为“狮子与孔雀之间的对决”。

全国民主联盟对获胜信心满满，预测将获得超过七成待选议会席位。联邦巩固与发展党主席吴泰乌承认竞选失利，并表示将接受选举结果。

## 昂山素季信心十足

缅甸历史性的全国大选11月8日在平稳氛围中结束，民众积极投票，参加这场可能改变缅甸整个国家和民族命运的选举。

缅甸联邦选举委员会开始公布计票结果前，昂山素季在党总部对支持者讲话，对民盟获胜表达出十足信心。她说，全部选举结果不会在短期内公布，“但是我认为，你们都知道结果将是什么”。

昂山素季说：“现在恭喜我们的获胜候选人时过早，我想提醒大家，重要的是，不要挑衅落败者。”

民盟发言人说：“我们将在全国范围内赢得超过70%的待选议席。”根据缅甸宪法，军方在各级议会中固定占有25%的席位，不由选举产生。

民盟领导人之一温表示，如果民盟组建政府，首要任务将是修改国内不健全的法律体系，并致力于国家的和平发展。针对议会中仍然保留25%军人席位的的规定，他表示，有一天这一违背民主原则的规定会从宪法中抹去。“所有的法律规则都需要修改。我们需要和平，要实现国家的民主和发展，就要重建和平。目前来说，是否接受选举是政府的决定，与军方无关，而有一天我们也会将军队占有25%议席这一规定彻底消除。”



■ 全国民主联盟的支持者欢呼胜利



■ 工作人员正在清点选票

本版图片 GJ

法中抹去。“所有的法律规则都需要修改。我们需要和平，要实现国家的民主和发展，就要重建和平。目前来说，是否接受选举是政府的决定，与军方无关，而有一天我们也会将军队占有25%议席这一规定彻底消除。”

## 执政党惊讶落差大

联邦巩固与发展党新任主席吴泰乌9日承认竞选失利。巩发党办公室说，吴泰乌败给竞争对手、民盟候选人吴钦貌伊。

吴泰乌对票数落差之大表示惊讶。“我们输了。我没有预计到这一结果，因为我们为这一地区人民做了大量的事。但是，不管怎样，这是人民的选择。”

吴泰乌同时表示，将接受选举结果。“我们必须找到失利原因。然而，我们将毫无保留地接受选举结果。”

## 中方派团赴缅观察

中国外交部发言人洪磊9日表示，缅甸如期举行全国大选，投票工作已顺利完成，中方对此表示欢迎。“作为友好邻邦，中方支持缅甸依法推进大选后各项政治议程，实现国家稳定和长期发展。”

据洪磊介绍，应缅甸邀请，中国外交部亚洲事务特使孙国祥率团赴缅甸观察大选。洪磊表示，中方愿根据缅甸意愿，继续为大选有关工作提供积极协助。 钟和

## 新闻分析

# 政治版图分四块 军方依然底气足

本次缅甸选举中，91个政党的候选人以及独立候选人共计6038人角逐各级议会的1100多个议席。缅甸官方宣布选举结果的过程可能需要一周左右时间。

缅甸总统吴登盛在选举举行前发表广播电视讲话，要求各方合作确保大选成功举行。吴登盛说，他将接受通过这次大选依据宪法组成的政府。为保证大选之后国家和社会的稳定，他将与政治领袖对话，应对有关问题。

分析人士表示，吴登盛的讲话是对各个政治势力表态，说明他支持确保政权的平稳交接。如果一切顺利，本届议会将于明年1月任满，新议会将先选出议长，随后于明年2月份选出总统，新总统将于3月底正式就职。

缅甸观察家认为，未来缅甸的政治版图大致可以划分为四大板块：联邦巩固与发展党（巩发党）、全国民主联盟（民盟）、军队（现行宪法赋予在各级议会中拥有25%非选举议席）和民族政党（地方政治势力）。

至于缅甸新政府与军方的关系，缅甸问题独立分析师理查德·霍西认为，这次选举后，不管谁上台，军方都不会感到不安。在他看来，不管谁执政，都会与军方搞好关系，这种关系并非一定要很“铁”，但至少不会搞“僵”，因为在缅甸很难想象缺少了军方的支持该如何执政”。 凌朔

## 国际时评

# 缅甸政治进程走到拐点

◆ 赵干城

在政治上，由于宪法的规定，军队在议会中固定拥有25%议席，军方在缅甸仍然是举足轻重的势力，民盟如何处理与军方的关系将是缅甸政治的重要看点。

昂山素季表示，她有修改宪法的意图，这可能招致军方的反对，因为宪法的相关条款如果修改，军方可能面临彻底退出政治舞台的前景，这是军方所不愿意看到的。

外交上，民盟的选择比较清楚，即完全走出孤立制裁，与西方密集交往，但将这一立场简单标记为“亲西方”恐怕也不够全面，缅甸民众期望的是一个符合自己国家利益的政府，在这方面，新政府最需要做的是发展经济，改善民生，摆脱贫困状态，使这个拥

有丰富资源的东南亚国家获得充分发展，这并不是简单的“亲西方”政策就能解决的。

缅甸新政府面临的最重大挑战仍然来自国内，即完成政治和解与民族和解的两大进程。鉴于大选已经平稳进行，民盟也如愿以偿获得政权，因此政治和解的重任现在反而落到了民盟肩上。

而民族和解更是任重道远。之前吴登盛总统已经牵头签署了民族和解协议，但仍有诸多少数民族尚未加入，其中不乏拥有地方武装的力量，而缅甸少数民族与汉族的矛盾并不是意识形态的，因此对前政府的考验仍然放在新政府的前面，不容乐观。（作者系上海国际问题研究院亚太中心主任）

缅甸在国际社会的高度关注下进行了大选，昂山素季领导的民盟获得胜利，这个结果与绝大部分预测是相符的。由于宪法条款的阻碍，昂山素季本人并不能成为缅甸新总统。为此昂山素季在选前摆下狠话，她将获得“高于总统的权力”，即民盟届时正式推选的总统将屈居次位，缅甸或将出现“垂帘听政”的现代版。

这次选举是缅甸政治进程的转折点，显示这个国家已在十字路口。民盟走向执政的舞台，在程序上已无障碍，但并不代表未来将一帆风顺。

经过数十年的孤立和制裁，缅甸民众渴望国家能走上康庄大道，经济和社会发展获得新的动力。从这个角度来说，缅甸确实可能迎来一个新的起点，但民盟一旦执政后，面临的挑战同样巨大。

# 俄客机驾驶舱录音最后一秒传出“噪声” 空难调查“炸弹说”可信度提升

俄罗斯政府9日证实，英国方面已向俄罗斯转交了英方有关俄客机失事原因调查的“相关信息”。

英国官员先前称，根据英方掌握的情报，客机坠毁最可能的解释是一次“恐怖主义行为”。英国外交部发言人说：“存在很大可能，俄罗斯客机坠毁可能由爆炸装置引发。”

俄总统普京的发言人佩斯科夫说：“我们会与所有在这次可怕悲剧的调查提供帮助的国家展开合作。”

另据美国哥伦比亚广播公司报道，美国联邦调查局接到俄方在法医鉴定方面的协助请求，已经同意将在调查中

给予帮助。

埃及主导的空难调查委员会主席艾曼·穆卡德姆说，失事客机驾驶舱语音记录仪录音最后一秒传出“噪声”。当时正值客机起飞后大约第23分钟，以自动驾驶状态爬升。

空难调查委员会成员告诉路透社记者，调查人员“90%确信”那个“噪声”是炸弹发生的爆炸。

穆卡德姆先前称，除了炸弹以外，调查人员考虑的因素还包括行李舱中锂电池爆炸、油箱爆炸或者机体疲劳等。路透社说，这名成员的说法似乎比穆卡德姆更倾向于“炸弹说”。

俄罗斯政府8日宣布，向埃及派遣3个专家小组，评估埃及机场的安检水平。连日来，“炸弹袭击论”引发外界对埃及机场安检水平的质疑。

多名沙姆沙伊赫机场安检人员承认，机场用于检查行李的X光扫描仪经常出现故障，而且安检人员存在疏于职守的现象。有机场工作人员表示，曾截获装有毒品或武器的箱包，仅需贿赂10欧元就可放行。

不愿公开姓名的安全官员证实，沙姆沙伊赫机场已经开始对机场员工和地面工作人员展开询问，其中一些员工已经被实施管控措施。 徐超

# 养护心脏读本书

300本畅销书《心脏养护与心脏病防治》现无条件免费赠送给读者。一个电话，好书免费送回家，教你在家应对心脏病。

健康书籍《心脏养护与心脏病防治》以切合实际为原则，深入浅出地介绍了有关心理养护、饮食养护和各种禁忌等。内容丰富翔实、方法科学适用，一看就懂，一学就会，可供广大读者阅读。

现决定无条件免费发放这本价值36元的畅销书。读者可拨打电话报名，《心脏养护与心脏病



防治》立刻免费送到您家，看完这本书，学会方法，教你在家应对心脏病。本次活动不收取任何费用，仅限前300名读者。

免费申领热线  
400-1133-220